

朱婷打出歸隊以來最好狀態 中國女排3:0橫掃德國



▲多明尼加隊受到不少球迷歡迎。香港文匯報記者張發兒攝



▶袁心玥與對手互不相讓。

香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊(記者張發兒、郭正謙)世界女排聯賽香港站中國女排未有因提前鎖定巴黎奧運入場券而鬆懈，昨晚在紅館過萬名球迷支持下以局數3:0橫掃德國，更重要的是朱婷今晚打出歸隊後最好的狀態，以近三成的效率攻下13分，為接下來對波蘭及土耳其的兩場大戰增強信心，而中國在世界女排聯賽排名亦壓過打少一場的美國。

▶中國女排朱婷(右)與袁心玥合力攔網。
香港文匯報記者張發兒攝



中國女排雖然提早鎖定巴黎奧運資格，不過球隊仍要為世界女排聯賽總決賽入場券而努力，對德國賽前中國女排在世界女排聯賽排名第7，與第8位的荷蘭同分，領先第9位加拿大亦只有一分，由於泰國憑藉東道主身份獲得一席，中國女排要確保世界女排聯賽總決賽的席位必須躋身前七，加上亦為了在奧運小組賽佔據有利位置，因此中國女排在香港站餘下賽事仍不能掉以輕心。

而中國女排亦沒有讓昨晚全場爆滿的紅館觀眾失望，今場對德國迅速入局，首局雖然一度受到對手的頑強抵抗，不過在朱婷出任正選，與袁心玥及李盈瑩展現「中國長城」的威力下，中段發力下以25:19先拔頭籌。到次局中國女排繼續佔據主動，朱婷更是愈戰愈勇成為這局的進攻主力，兩局後得分率超過三成冠絕全場，助球隊以25:17

再下一城。第三局初段戰況十分緊湊，中國女排憑藉袁心玥的快攻及朱婷的重扣建立領先優勢，並以25:18奠定勝局，最終中國女排以直落3:0擊敗德國全取三分，在世界女排聯賽排名壓過打少一場的美國暫時上升第6，大大提升晉身總決賽的機會。

多明尼加表現頑強受歡迎

至於其餘兩場賽事，頭場巴西繼續展示強大實力以3:0輕取保加利亞，之後多明尼加雖然以0:3不敵世界排名第二的波蘭，但卻與對手合演香港站至今最緊湊的一局，最終多次「刁時」下以31:33僅負，多明尼加的頑強表現亦贏得全場掌聲，獲大批球迷完場後守候，而球員相當親切對合照簽名有求必應，似乎未因輸波而影響心情。

國內聯賽興盛 有助土耳其登上「世一」

中國女排將於今晚再度登場迎戰土耳其，後者以「世界一姐」的身份參加世界女排聯賽香港站，「世一」背後土耳其也是日積月累才有所收成。其本土聯賽(土超)更是世界上水準最高的兩大大排職業聯賽之一，不但敢於對球星開出天價薪金，宣傳營運亦做得面面俱全，成功令土超匯集世界頂尖球星，這也是土耳其進步神速並得以登上世界之巔的主因。

土耳其女排在現任主教練辛達利帶領下奪得2023年世界女排聯賽的冠軍，這個冠軍是她們的第一座世界性大賽的冠軍獎盃，之後更登上世界第一的寶座，球隊近年能夠進步神速，與國內聯賽的興盛不無關係，女排賽事在土耳其國內十分受歡迎，熱門場次更可吸引到5千人入場，這個創辦於1983年的聯賽去季共有14支球隊參賽，土超球隊近10年更拿到6個歐洲賽和世界賽錦標，而球員陣容更是群星匯聚，先有朱婷在里約奧運結束後便會加盟了豪門瓦基弗銀行，據悉當年她的年薪高達110萬歐元，此外意大利主攻卡泰麗娜·博塞蒂、波蘭主攻瑪格達萊娜·斯蒂夏克也在土超效力。

另外土超亦十分懂得宣傳的重要性，官方社交媒體坐擁62萬粉絲，日常除了會上載比賽賽果外，更會有球員賽後訪問片段，國家隊出外

比賽時其社交媒體更會不斷上載限時動態，專業做法令土超影響力與日俱增，亦吸引更多新人投身排球運動。◆香港文匯報記者張發兒



◆土耳其女排近年進步神速。大會圖片

▶新加坡門將哈辛辛尼的食檔大受中國遊客歡迎。
網上圖片

中國球迷熱情「嚇親」獅城門將

國足於世界盃外圍賽力壓泰國晉身下一階段，新加坡門將哈辛辛尼在對泰國一戰屢救險球，間接助國足出線，有中國球迷找到哈辛辛尼所經營食檔的收款二維碼，並不斷轉帳作為哈辛辛尼「拯救」國足的答謝，令哈辛辛尼夫婦一度以為遇上詐騙，這位新加坡門將隨即在社交網站上呼籲球迷停止轉帳，以免被騙徒有機可乘。

哈辛辛尼對泰國一戰作出多次關鍵撲救，雖然最終球隊以1:3落敗，不過卻間接助國足以較佳對賽成績晉身世界盃外圍賽下一圈，哈辛辛尼所經營的食檔更因此收到大量中國球迷作為答謝的轉帳款項，哈辛辛尼隨即在社交網站上對中國球迷的支持表示感謝，並呼籲球迷停止轉帳：「我看到有些假的二維碼在網上流傳，因此我呼籲大家理性支持，停止通過網絡向我轉帳。」哈辛辛尼表示會將收到的款項全數捐出，並透露下月有機會到訪中國。

另外中國足協發出通知徵集18強賽主場承辦城市，在今年9月到明年6月間將會有5場賽事，在國足出線18強賽的好消息帶動下，預料將有不少省市提出申請。



「觸·動·奧運 Eye on the Olympics」運動員相片巡迴展覽於今日起至8月16日在香港不同的商場舉行，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會與五位攝影師合作，透過是次相片展覽，以光影呈現運動員在賽場以外的另一面，細說運動夢想和目標。助港足於杭州亞運歷史性取得第四名的謝家榮亦是照片主角之一，他希望香港足球未來發展能夠更上一層樓，有朝一日港足運動員可以踏上奧運舞台。
香港文匯報記者張發兒攝

港羽混雙女雙澳賽齊闖四強

港隊於澳洲羽毛球公開賽頻傳捷報！先有「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪擊敗隊友李晉熙/吳芷柔晉身四強，而女雙組合楊雅婷/楊霏霖亦輕取中國台北組合殺入準決賽，為一個多月後開幕的巴黎奧運壯行色。

◆鄧俊文謝影雪晉身澳洲公開賽四強。資料圖片



世界排名第7的鄧俊文/謝影雪於澳洲公開賽混雙八強與隊友李晉熙/吳芷柔合演港隊「內訌」，雙方曾三度於國際賽交手，全數由「鄧謝配」勝出，今場「鄧謝配」仍然佔據上風，雖然首局早段一度陷入拉鋸，不過鄧俊文/謝影雪中段發力確立優勢，成功先下一城，次局「鄧謝配」控制大局，更曾經打出一波12:1的攻勢，最終直落兩局21:13及21:12取勝，四強將遇上中國組合郭新娃/陳芳卉。鄧俊文及謝影雪對今場表現感到滿意，希望以寓賽於練備戰巴黎奧運：「郭新娃/陳芳卉組合有一定實力，難得有和高水平對手切磋的機會，希望能找到比賽感覺去備戰奧運。」

至於世界排名第21的港隊女雙組合楊雅婷/楊霏霖在澳洲公開賽亦同樣表現出色，直落兩局21:9及21:12擊敗中國台北組合邱品蒨/董秋彤殺入四強，創下兩人合作以來的最佳世界巡迴賽成績，兩人均表示未有多想成績和獎項，只專注於自己的表現：「我們希望做到在場上有穩定發揮，讓大家看到我們的能力，今場比賽算是做得到。」楊霏霖早前勒帶斷裂需要帶傷出賽，她表示已做好帶傷備戰奧運的準備，與楊雅婷的打法亦有所調整。香港文匯報記者郭正謙

香港金牛首部微電影上映 導演盼拍出「香港味道」

為了迎接新賽季，吸引更多市民關注及認識球隊，香港金牛籃球隊首部製作的微電影《X你的金牛夢》昨日在球隊官方YouTube頻道正式上映，這部微電影獲得曾獲金像獎新晉導演提名、《綠路山吞兒》導演黃浩然(Amos)執導，主要演員更包括應屆香港電影金像獎最佳女配角梁雍婷以及擔當女主角的商台DJ馬騮，以女主角——一位新晉職業籃球隊公關作為主線，講述身邊人如何奔馳及追逐自己心中的職業籃球夢。

首次擔任女主角的馬騮表示拍攝過程有不少難忘的時刻，其中有一段戲在灣仔修頓場館拍攝，其間身材嬌小的她更親自落場與一班香

港金牛球員打了一場「高低」分明的比賽。她說：「在美國讀書時期我曾經專程穿州過省去睇一場NBA比賽，反而香港的籃球賽事我並沒有特別留意，總是感覺職業籃球離我們很遠。不過，經過這次拍攝對於球員、球隊有了更深一層的了解，我發覺職業籃球其實離我們很近。」而梁雍婷則在電影中再度飾演《綠路山吞兒》保險經紀Mena Man的角色。

導演黃浩然表示影片希望帶出金牛是一支立足並植根於香港的球隊：「拍攝這部微電影的目的是希望帶出金牛是一支香港的球隊，而他們的主場是在灣仔，是修頓，所以，我們想告訴大家什麼是灣仔，灣仔有多大。」



▲香港金牛以微電影宣傳球隊甚有創意。公關圖片